

Posudek bakalářské práce

Marie Prixové: Svět Siegfrieda Kappera v básnické sbírce České listy

Marie Prixová se pokusila ve své práci určit místo Siegfrieda Kappera v oblasti české poezie i v oblasti politických názorů čtyřicátých let 19. století. Hodnotí jeho vlastenectví v kontextu českého národnostního zápasu, komplikovaného dobovými názory na element židovský, který v pojetí Kapperově usiloval o propagování integrity, ale i o splynutí s českým vlastenectvím. V práci je věnováno hodně pozornosti pochopení Kepperových snah z pozic literárních historiků, ale i složitým odmítnutí Karlem Havlíčkem Borovským. Střetají se tu tedy aspekty židovství, německví a češství, které je navíc hierarchizováno Havlíčkovým despektem nad vlastenčením a požadavkem hlubšího pojetí vlastenectví.

V rámci širšího kulturního a společenského dění lze pochopit razantní stanovisko Havlíčkovo, který z jiné strany dovedl být kritický i k J. K. Tylůvi. Stejně tak časový odstup a i výhledově komplikovaný osud židovství vede k docenění Kapperových snah.

Zvolené téma práce je složité k řešení v oblasti umělecké i politické. Dokonce se domnívám, že konfrontace tehdejší a dnešní doby by potřebovala mnohem hlubší průzkum.

Lze ocenit přístup autorky i její pilnou a pečlivou práci s rozporuplnými materiály. Týká se to jak vzhledu do umělecké podoby díla, tak aspektů společenských a úže i politických.

Práce je vybavena seznamem použité literatury, bibliografií a přílohami. Jinak jsou v práci některé drobné jazykové nepřesnosti: např. interpunkční (str. 4, 28, 34), v psaní velkých a malých písmen (str. 8), vyšínutí z vazby (str. 9, 10), stylistické nepřesnosti (str. 11) a některé neopravené překlepy (str. 10, 12).

Poněkud ruší dvojí podoba citací (pod čárou a v textu), navíc se někdy objevuje jen datace dalších vydání, takže se vytrácí povědomí časové (např. citace z Arne Nováka - 1995, z Karla Havlíčka Borovského - 1986). Ze sborníků by měl být citován konkrétní příspěvek, nikoliv jen sborník.

Celkově však práci hodnotím jako zdařilou, obsahově náročnou a doporučuji ji jako přínosnou k obhajobě.

Návrh klasifikace: výborně (velmi dobře)

V Plzni dne 30. března 2012


Doc. PhDr. Bohumil Jirásek, CSc.